

Сенная мечеть



Мечеть была построена в 1849 году на Сеннобзаарной площади купцами Юнусовыми. Первоначальное название мечети было Юнусовская, но позже мечеть стали называть Сенная или Мечеть Нурулла

Сеннобазарная площадь являлась центром духовной и общественной жизни татар.





*"Мечеть на Сенном базаре".*

*Архитектор А. К. Ломан необыкновенно удачно использовал композицию образцовой мечети, акцентируя угол и одновременно отгораживая храм от шумной торговой площади лавками.*



На площади располагались купеческие доходные дома, гостиницы “Булгар”, “Амур”, “Караван-Сарай”, где жила татарская интеллигенция, дом Карла Фукса, редакции газет и журналов, конторы различных фирм.



Гостиница “Амур”



Дом Карла  
Фукса

В 19 веке Сенной базар стал самым крупным восточным базаром европейской части России. Здесь были десятки магазинов и торговых лавок.



Были и торговцы, которые обвешивали себя изделиями для продажи и расхаживали по площади. Здесь также сложились целые торговые династии купцов Юнусовых, Апанаевых, Утямышевых и других.



На Сенном базаре можно было купить съестное, национальную одежду, обувь, книги, зерно, сено, а в специально отведённых местах - лошадей, коз, овец, кур.

В 1932 году Сенной базар прекратил своё существование и на данный момент является одним из самых главных культурных центров Старо-Татарской слободы.